Høringsinnspill til behandling av Dokument 8:36 S forslag om rett til meningsfull fritid for all ungdom 

[bookmark: _GoBack]Vi ønsker å komme med vårt innspill til Familie- og kulturkomiteen i forbindelse med deres behandling av SVs representantforslag DOK 8:36 S om rett til meningsfull fritid for all ungdom. 

I 2016 skrev stat, kommune (KS) og organisasjonslivet under på Fritidserklæringen. Den sier at partene i erklæringen skal sørge for at alle barn og unge kan delta på en fritidsaktivitet sammen med andre. Vi mener at dette representantforslaget treffsikkert skisserer opp konkrete virkemidler som regjeringen bør ta i bruk for å realisere sine mål med Fritidserklæringen. 

Fritidsklubbene er inkluderende demokratiarenaer som har medvirkning som utgangspunkt for all aktivitet. Dette er åpne og gratis møteplasser styrt etter ungdoms egne prinsipper og ønsker. Vi når ungdom med sosialt svake relasjoner til foreldre, skole og venner, ungdom med innvandrerbakgrunn og ungdom fra familier i vedvarende lavinntekt. Disse gruppene er fritidsklubben en av få fritidsaktiviteter som når, og dette er ungdommene som regjeringen ønsker å få inn i fritidsaktiviteter gjennom Fritidserklæringen. 

Vi er én av 620 medlemsklubber i Ungdom og Fritid og en del av en landsomfattende offentlig struktur for ungdom i Norge. Det vil være et kostnadseffektivt grep å satse på denne allerede foreliggende strukturen om man ønsker å få alle barn og unge med i fritidsaktiviteter. Det er nemlig slik at i de kommunene hvor det satses på åpne møteplasser for ungdom, ser vi at fritidsklubbene blomstrer i samarbeid med frivilligheten, bibliotekene og de egenorganiserte miljøene. Her har fritidsklubbene en naturlig rolle som del av fritidstilbudet for unge i kommunen. De fungerer som hovedarena, men og som rekrutterende arena til andre fritidstilbud som de samarbeider med. 

Kommunal forankring ivaretar stabilitet og bærekraft i tilbudet. Et fritidstilbud som åpner og stenger igjen kort tid etterpå kan i verste fall virke mot sin hensikt. Fritidsklubbene er en av svært få kommunale tjenester som ikke er lovpålagt i kommunene. Dette gjør fritidsklubbene til en sårbar salderingspost når kommunebudsjettene skal behandles. Det holder ikke med en finansieringsmodell basert på frie midler når disse går med til å dekke overforbruk i allerede lovfestet aktivitet. 

Kulturministeren selv har sagt at regjeringen allerede har en avtale med kommunene gjennom Fritidserklæringen, men at de mangler virkemidler. Vi håper komiteen ser at det å satse på fritidsklubbene og de åpne møteplassene for ungdom vil være et effektivt virkemiddel for å sikre alle barn og unges rett til en meningsfull fritid. 

