Innlegg i lokalavisa til fritidsklubbenes dag

Her finner dere en mal for hvordan dere kan skrive et innlegg til deres lokalavis om viktigheten av klubb i deres kommune og om hvorfor den bør satses på i større grad av lokale politikere. 
Fordi det er store forskjeller mellom våre medlemsklubber og mellom norske kommuner er det vanskelig å utforme et innlegg som alle kan bruke, og som samtidig rommer de aktuelle problemstillingene og behovene ved hver enkelt klubb i landet. Derfor er malen ment som en generell veileder i oppsett, og eksempelet som et forslag til hvordan malen kan følges. Ulike aviser har ulike krav til lengde, så det kan det være lurt å sjekke opp i forkant av skrivingen. 
Vi oppfordrer dere til å inkludere relevante kommunedata fra ungdata-undersøkelsen om hvor mange som er fornøyd med antallet åpne møteplasser i kommunen (se eksempel) som et ledd i argumentasjonen for hvorfor en satsning må til. I tillegg oppfordrer vi dere til å fremme deres behov i tråd med hva barn og unge mener gjør klubben til «Et bra sted å være»: sted, penger og mennesker. 
Skriv gjerne innlegget sammen med engasjerte ungdommer. Hva mener de ville gjort deres klubb til et bra, eller bedre, sted å være? 

Tittel: hva ønsker dere å sette fokus på? 
Ingress: 
Identifiser problemet og løsningen: hva er problemet i deres kommune og hvorfor? Hvordan kan dette løses? 
Avsnitt: 
Skriv noe om rollen klubben har i deres lokalsamfunn og om nedprioriteringen av denne kommunalt.
Avsnitt:
Vis til Redd Barnas nye rapport og kravene barn og unge stiller til klubb. 
Avsnitt: 
Hvilke krav har deres klubb til sted, penger og mennesker og hvorfor? 
Avslutning:
Kom med en siste appell til kommunepolitikerne. Hva forventer dere av dem? 

Husk:
Inkluder avsendere og bilder som kan brukes av avisa. Dersom det skal brukes bilder av barn og ungdom på klubben må dere ha innhentet samtykke, og fulle navn må sendes. Lykke til!


Eksempel
Kommunestyret må prioritere Solaklubben!
I Sola kommune er kun 48 % av ungdommer fornøyd med tilgangen på møteplasser og Solaklubben forblir en salderingspost på det kommunale budsjettet. På vei ut av en pandemi er behovet for en skikkelig satsning på klubb større enn noensinne. Nå må politikerne handle!
Solaklubben
Etter opprettelsen av Solaklubben på 70-tallet har barn og unge brukt møteplassen som en arena for sosialisering og kulturaktiviteter, med trygge voksenpersoner til stede. De siste 20 årene har kommunen kuttet ned på midlene våre. I dag har vi to årsverk mot de syv vi hadde på 90-tallet. Det betyr at vi har begrensede åpningstider, ungdommene får ikke drevet med de aktivitetene de ønsker og vi får ikke anledning til å bygge relasjoner til og imellom ungdommer i like stor grad som vi ønsker. 
Av ungdata-tallene for 2021 ser vi at kun 48% av ungdommene i Sola kommune er fornøyd med tilgangen på møteplasser der de kan møte andre ungdommer på fritiden. Det at vi har fult hus de få dagene vi er åpne i uka understreker barn og unges ønske og behov for at klubb prioriteres lokalt. 
Viktigheten av klubb 
Etter barnekonvensjonen og norsk lov har alle barn rett til fritid. Denne rettigheten innebærer at også kommunen har et ansvar for å arbeide for at alle barn skal ha like muligheter til å delta på fritidsaktiviteter. Et slikt arbeid bør starte med en styrking av fritidsklubb fordi klubb er den fritidsaktiviteten med færrest barrierer for deltakelse; prestasjonspress minimeres, tilbudet er gratis og påmelding kreves ikke. 
Deltakelsen i fritidsaktiviteter blant dem med lav sosioøkonomisk status er halvparten så høy som blant dem med høy sosioøkonomisk status. I fritidsklubben er det motsatt. Klubbene når alle typer ungdom, men skiller seg fra andre fritidsaktiviteter fordi de når ut til flere med lav sosioøkonomisk status, flere med minoritetsbakgrunn og flere med sosialt svake relasjoner til skole og foreldre. 
Samtidig viser forskning at ungdom som bruker klubb i snitt har sterkere vennerelasjoner og er mer populære blant jevnaldrende. I en tid der barn og unge tidvis har væt isolert fra arenaer med jevnaldrendesosialisering på grunn av smitteverntiltak og nedstengninger, og der stadig flere sliter med ensomhet og utfordringer relatert til psykisk helse er det ingen tvil om at klubb er et nødvendig helsefremmende tiltak. 
Hvordan styrke klubben? 
Denne uka lanserte Redd Barna rapporten «Et bra sted å være slik barn og unge ser det». I denne kommer det fram at barn og unge ønsker seg fritidsklubber som er tilgjengelige for alle, der det finnes trygge voksne med relevant kompetanse. 
For at vi skal oppnå dette i Sola kommune trenger vi penger slik at vi kan: ansette flere kompetente folk i faste stillinger, utforme klubben slik at den kan brukes av alle – også dem med funksjonsnedsettelser og til å drive tilbudet forutsigbart med gode aktiviteter – uten trusler om kutt og nedleggelse. I tillegg må dere prioritere et bedre transporttilbud slik at også de som bor langt unna klubben kan ta den i bruk. 
